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В сучасних умовах розвитку економічних відносин, загострення 

конкурентної боротьби та посилення процесів глобалізації роль управління 

економічною безпекою країни за останні роки набула особливої 

актуальності. Дане питання було представлене у наукових працях таких 

зарубіжних дослідників, як А. Сміт, Д. Рікардо, А. Маршалл, 

Дж. М. Кейнса та ін. Серед вітчизняних науковців економічну безпеку 

поставили у сферу своїх досліджень О. Барановський, О. Ємельянов, 

М. Єрмошенко, Я. Жаліло, Б. Кваснюк, Т. Ковальчук, Д. Лук’яненко, 

О. Новікова, М. Павловський, П. Пашко, А. Сухоруков та ін. На даний 

момент все більше приділяється уваги процесу управління економічною 

безпекою, тому що вона є «фундаментом»  для стійкого економічного 

розвитку будь-якої держави. 

Економічна безпека – це одна з основних складових національної 

безпеки, якій властива стійкість до несприятливих факторів, які виникають 

як в середині країни, так і за її межами, та характеризує соціальну, 

політичну та економічну стабільність. Національна безпека включає в себе 

соціальну, екологічну, економічну, екологічну та оборонну безпеки. 

Основним завданням економічної безпеки країни є захист 

національних інтересів, а також участь у формуванні економічного 

суверенітету держави. 

Основною метою управління економічною безпекою є забезпечення 

економічного зростання та соціального добробуту. У свою чергу, 

ефективне управління економічною безпекою підвищує економічний 

потенціал країни, покращує соціальне становище населення, знижує 



інфляційні коливання, усуває загрози порушення економічної стабільності. 

Важливим напрямом управління економічною безпекою є 

формування добробуту населення. Високий рівень бідності, 

криміналізація, соціальні суперечності становлять загрозу соціальному 

добробуту, відтак − економіці країни загалом, тому одним з ключових 

завдань економічної безпеки є розробка заходів щодо нівелювання 

негативних наслідків впливу даних факторів. 

Посилення процесів глобалізації обумовило активізацію процесів 

взаємопроникнення економік різних країн, тому завданням управління 

економічною безпекою на даному етапі є недопущення втрати політичної 

та економічної незалежності.  

Основними напрямами управління економічною безпекою в Україні 

на сучасному етапі є формування збалансованої національної економіки та 

ефективне використання науково-технологічного потенціалу. У свою 

чергу, основними загрозами розвитку країни, що вимагають врахування у 

процесі управління економічною безпекою, є енергетична 

незбалансованість, залежність від імпортних товарів та міграція населення. 

Існують проблеми порушення національної економічної безпеки, але 

Україна має необхідні ресурси для подолання даних перешкод. 

Підсумовуючи вищесказане, маємо відзначити, що економічна 

безпека є фундаментальною основою успішного розвитку країни і 

невід’ємною частиною її загальної безпеки. Посилення процесу 

глобалізації має вплив на усі складові економічної безпеки держави, 

створюючи загрози для розвитку національної економіки, відтак, 

створення ефективної системи управління економічною безпекою держави 

дає змогу своєчасно оцінити загрозу економіці і не допустити негативного 

впливу на неї. 


